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29 сентября Всемирный день сердца

БЕРЕГИТЕ СЕБЯ!
Первая помощь при инфаркте миокарда
Острый инфаркт миокарда (сердечный приступ) – форма ишемической болезни сердца, характеризуется острой болью или ощущением дискомфорта за грудиной, в области сердца, между лопатками, в верхней части живота.
Боль может быть: 


- давящая, жгучая, сжимающая, режущая. 

Боль может отдавать в плечо, ключицу, предплечье, левую половину шеи, в нижнюю челюсть. 

Боль сопровождается
· чувством нехватки воздуха, одышкой 

· необъяснимой слабостью или усталостью 

· внезапным потоотделением 

· учащенным сердцебиением

· головной болью, головокружением 
· бледностью или покраснением лица, чувством жара

· немотивированным беспокойством, тревогой, нервозностью

· внезапным обмороком

Если у вас появились вышеперечисленные признаки – НЕМЕДЛЕННО ОБРАТИТЕСЬ ЗА МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩЬЮ!
Своевременно оказанная первая помощь при инфаркте может спасти человеку жизнь!
Первая доврачебная помощь при сердечном приступе
· Немедленно прекратить ЛЮБУЮ физическую нагрузку. 
Иногда при инфаркте наблюдается двигательное возбуждение. В таком случае нельзя позволять пострадавшему вставать и проявлять какую-либо другую активность. Будьте готовы силой удерживать его в горизонтальном состоянии.

· Обеспечить полный физический и эмоциональный покой. Лучше всего люди с болями в сердце чувствуют себя в положении полусидя. 

· Расстегнуть одежду, ослабить ремень. Обеспечить приток свежего воздуха.
· Измерить АД, при повышенном – принять рекомендованные для постоянного лечения лекарственные средства. 
· Для снятия болевого приступа нужно дать таблетку нитроглицерина под язык или нитроглицерин в спрее. Разовая доза нитроглицерина в форме таблетки составляет 0,5 мг, в форме спрея — 0,4 мг. Если в течение 5-10 минут приступ не пройдет, можно принять нитроглицерин повторно. Однако, если инфаркт сопровождается резким падением артериального давления, нитроглицерин давать не следует.

· При отсутствии нитроглицерина можно дать средства для успокоения нервной системы — пустырник, валерьянку, валокордин. Еще нужно обязательно дать больному разжевать таблетку аспирина для разжижения крови.

· Не оставлять человека с болью в сердце одного. Постоянное присутствие кого-то рядом оказывает положительное воздействие на психику больного. Говорите спокойным ровным голосом и не суетитесь. Не выдавайте своим поведением собственного страха. 
· Не давайте неизвестных лекарств пострадавшему. 

Около половины смертей в результате сердечного приступа обусловлены тем, что пострадавшим не была своевременно оказана первая помощь при инфаркте. Даже, если в вашем ближайшем окружении нет людей, страдающих от проблем с сердцем, необходимо знать правила оказания первой помощи при инфаркте. Возможно, когда-нибудь именно вы спасете жизнь случайному прохожему.
29 сентября на Ваши вопросы ответит районный врач-терапевт Степанова Татьяна Александровна с 14.00 до 15.00 по телефону 2 27 07

Отделение профилактики
