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17 сентября - Всемирный день безопасности пациентов
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«Прежде всего – не навреди». Так звучит старейший принцип медицинской этики. Именно это изречение в XXI веке стало фундаментом для создания и проведения Всемирного дня безопасности пациентов
Безопасность пациента – главное правило любого медицинского учреждения и лечащего врача. Однако не так уж редко возникают ситуации, не ведущие к выздоровлению пациента. Часто это бывает связано с отсутствием условий оказания помощи, необходимого оборудования, лекарств.
	В 2024 году кампания по проведению Всемирного дня безопасности пациентов проходит под лозунгом «Не допускайте ошибок, помните о безопасности!»
	Всемирный день безопасности пациентов – это глобальная кампания по повышению осведомленности о безопасности пациентов и координированию усилий для ее обеспечения, как на национальном, так и на международном уровне. 
	Главные задачи этого дня:
· повышение осведомленности о проблемах безопасности пациентов во всем мире;
· выделение центральной роли безопасности пациентов в достижении всеобщего охвата медико-санитарными услугами и целей в области устойчивого развития;
· поощрение разработки систем и процедур, которые позволяют уменьшить количество врачебных ошибок и ликвидировать последствия уже совершенных.
Этот день служит напоминанием о том, что каждый из нас может внести свой вклад в обеспечение качественного и безопасного здравоохранения.

В рамках проведения Всемирного Дня безопасности пациентов будут работать прямые телефонные линии: 
17 сентября с 09:00 до 11:00 по телефону 8 (0232) 50-74-06 на базе ГУ «Гомельский областной центр гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья» на вопросы ответит заведующий отделением надзора за организациями здравоохранения, врач-эпидемиолог Васильева Ольга Владимировна;
17 сентября с 11.00 до 12.00 по телефону 8 (0232) 34-72-76 на базе У «Гомельская областная клиническая больница» на интересующие вопросы ответит заведующий аллергологическим отделением, врач аллерголог-иммунолог Потачиц Людмила Григорьевна. 
«Горячая линия» главного управления по здравоохранению Гомельского облисполкома: 8(0232) 50-32-04.
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